

ІСТОРІЯ

УДК 94:378.4(477.83-21):002

DOI <https://doi.org/10.24919/2308-4863/96-2-1>

Володимир ДУМИЧ,

orcid.org/0009-0000-6899-2040

аспірант кафедри історії України та правознавства

Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка

(Дрогобич, Львівська область, Україна) *dumychvol@gmail.com*

ІСТОРІЯ ДРОГОБИЦЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА В КНИЖКОВИХ ВИДАННЯХ

Мета статті - проаналізувати книжкові видання, присвячені історії Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, визначити їх провідну тематику. **Методологія** дослідження базується на загальноприйнятих принципах науковості, об'єктивності, історизму, методах зовнішньої та внутрішньої критики джерел. **Наукова новизна** полягає у систематизації та тематичній класифікації книжкових видань, присвячених історії Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, а також у визначенні їхнього значення як історіографічних і джерелознавчих матеріалів для подальшого вивчення історії закладу. **Висновки.** Аналіз книжкових видань, присвячених історії Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, дає змогу засвідчити формування певного історіографічного комплексу праць, у яких висвітлено різні аспекти становлення та розвитку цього навчального закладу. Умовно ці публікації можна поділити на кілька тематичних груп: узагальнюючі монографії з історії університету, ювілейні та довідково-історичні видання про діяльність факультетів і кафедр, а також біографічні й меморіальні праці, присвячені представникам університетської спільноти. Узагальнюючі дослідження відтворюють основні етапи розвитку університету, особливості організації освітнього процесу та науково-дослідницької діяльності. Значний фактографічний матеріал містять ювілейні видання факультетів і кафедр, у яких висвітлено їхню структуру, кадровий склад, наукові здобутки викладачів і студентів, а також участь у наукових форумах і міжнародних проектах. Біографічні та меморіальні публікації дозволяють простежити науково-педагогічну діяльність окремих постатей та формування академічних традицій. Таким чином, книжкові видання становлять важливу джерельну базу для дослідження історії університету та розвитку вищої педагогічної освіти, його ролі в освітньому й культурному житті регіону.

Ключові слова: Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка, книжкові видання, ювілейні збірники, довідково-історичні видання.

Volodymyr DUMYCH,

orcid.org/0009-0000-6899-2040

Graduate student at the Department of History of Ukraine and Jurisprudence

Ivan Drohobych State Pedagogical University

(Drohobych, Lviv region, Ukraine) *dumychvol@gmail.com*

THE HISTORY OF IVAN FRANKO DROHOBYCH STATE PEDAGOGICAL UNIVERSITY IN BOOK PUBLICATIONS

The purpose of the article is to analyze book publications devoted to the history of Ivan Franko Drohobych State Pedagogical University and to determine their main thematic focus. **The research methodology** is based on generally accepted principles of scientific inquiry, objectivity and historicism, as well as on the methods of external and internal source criticism. **The scientific novelty** of the study lies in the systematization and thematic classification of book publications dedicated to the history of Ivan Franko Drohobych State Pedagogical University, as well as in determining their significance as historiographical and source materials for further research into the history of the institution. **Conclusions.** The analysis of book publications devoted to the history of Ivan Franko Drohobych State Pedagogical University allows us to identify the formation of a specific historiographical complex of works that cover various aspects of the establishment and development of this higher educational institution. These publications can be conditionally divided into several thematic groups: generalizing monographs on the history of the university, jubilee and reference-historical editions on the activities of faculties and departments, as well as biographical and memorial works devoted to representatives of the university community. Generalizing studies reproduce the main stages of the university's development, the peculiarities of the organization of the educational process, and research activities. A significant amount of factual material is contained in jubilee publications of faculties and departments, which highlight their structure, academic staff, scientific achievements of teachers and students, as well as their participation in scientific forums and international projects. Biographical and memorial publications make it possible to trace the scholarly and pedagogical activity of individual personalities and the formation of academic traditions. Thus, book publications constitute an important source base for researching the history of the university and the development of higher pedagogical education, as well as its role in the educational and cultural life of the region.

Key words: Ivan Franko Drohobych State Pedagogical University, book publications, jubilee collections, reference-historical editions.

Постановка проблеми. Історія університетів як осередків освіти, науки та культурного розвитку є важливою складовою сучасних історичних досліджень. Особливе місце в цьому контексті посідають книжкові видання, які не лише акумулюють фактичний матеріал про становлення та діяльність закладів вищої освіти, але й формують певні наративи інституційної пам'яті, відображаючи ідейні, методологічні та суспільно-політичні орієнтири свого часу. Аналіз таких праць дає змогу простежити еволюцію підходів до осмислення минулого університетів, а також виявити тематичні акценти й замовчувані проблеми.

У цьому сенсі показовим є досвід Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, історія якого з середини ХХ ст. і до сьогодні неодноразово ставала предметом узагальнення у книжкових виданнях різного характеру – від ювілейних і довідкових до науково-аналітичних праць. Саме книжкова продукція виступає одним з основних джерел репрезентації минулого університету, водночас відображаючи специфіку історичних епох, зміну освітніх парадигм та трансформацію суспільних очікувань щодо ролі педагогічного закладу.

Аналіз останніх досліджень. Історія Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка в певні періоди висвітлювалася у наукових статтях В. Скотного (Скотний, 1993; Скотний, 2000), М. Галіва (Галів, 2011), М. Галіва та Н. Скотної (Галів, Скотна, 2020), Р. Попп (Попп, 2009; Попп, 2011), В. Ільницького (Ільницький, 2019). Про те на сьогодні немає комплексного дослідження вивчення історії університету в книжкових виданнях

Метою статті є проаналізувати книжкові видання, присвячені історії Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, визначити їх провідну тематику.

Виклад основного матеріалу. Умовно книжкові видання про історію університету можна поділити на кілька тематичних блоків, які висвітлюють історію ВНЗ, становлення та науково-дослідницьку роботу факультетів і кафедр університету, а також книги про життєвий шлях та наукову діяльність представників університетської спільноти.

Історія університету детально висвітлена у монографії «Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка», яка вийшла друком у 2001 р. та була доповнена і перевидана у 2010 р. У цій книзі значне місце відведено висвітленню наукової роботи професорсько-викладацького складу, розвитку окремих наукових шкіл,

участі викладачів і студентів у дослідницьких проектах, конференціях та інших формах наукової комунікації. У праці також розглянуто позааудиторне життя університетської спільноти, зокрема розвиток художньої самодіяльності, культурно-мистецьких ініціатив, спортивного руху та громадської активності студентства. Ці напрями подано як важливі складові формування корпоративної культури та освітнього середовища університету. Вказано, що провідні педагоги університету розробили «Програму національного виховання студентів на 1997 – 2000 рр.», яка сприяє активізації діяльності органів студентського самоврядування та вихованню національно свідомого педагога (Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка, 2010).

У 2012 р. вийшла друком колективна монографія «Вища педагогічна освіта і наука України: історія, сьогодення та перспективи розвитку. Львівська область». У ній коротко охарактеризовано етапи становлення та функціонування Дрогобицького державного педагогічного університету, показано внесок ректорів А. Черненка, В. Надімянова, В. Скотного, Н. Скотної в розвиток закладу. Також тут розглянуто здобутки кожної кафедри університету, бібліотеки, центру післядипломної освіти та доуніверситетської підготовки. Автори монографії стверджують, що університет є «осередком освіти та духовності в Західному регіоні України» (Вища педагогічна освіта і наука України: історія, сьогодення та перспективи розвитку. Львівська область, 2012: 118).

Фотокнига «Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка: Літопис у світлинах» є ілюстрованим хронологічним виданням, що репрезентує багатомірне повсякденне життя академічної спільноти. У ній представлено фотоматеріали та інформаційні блоки, які відображають основні напрями діяльності Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка за 2015-2025 рр. Тут показано освітній процес, наукові дослідження, мистецькі та культурні заходи, участь у конкурсах і спортивних змаганнях, міжнародні академічні обміни, стажування викладачів у закордонних закладах освіти, реалізацію спільних проектів з іноземними партнерами, а також активну конференційну й профорієнтаційну діяльність (Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка: Літопис у світлинах, 2019).

Значну увагу у виданні приділено висвітленню організації освітнього процесу в умовах воєнного стану, проведенню гостьових лекцій, волонтерській діяльності університетської спільноти, під-

тримці внутрішньо переміщених осіб та заходам із вшанування пам'яті видатних постатей національної історії. У цілому фотокнига виконує не лише документально-інформаційну, а й комеморативну функцію, слугуючи джерелом для вивчення локальної історії регіону та розвитку університету.

Науково-дослідницьку роботу факультетів та кафедр університету висвітлюють ювілейні збірники. Про діяльність історичного факультету вийшла книга «Історичний факультет Франкового університету в Дрогобичі (1940-2007): [ювілейна книга до 15-річчя відновлення факультету]». В цій праці розкрито ключові етапи розвитку факультету, його структуру, викладацький склад, навчальний процес, а також основні досягнення науковців та випускників (Історичний факультет Франкового університету в Дрогобичі (1940-2007): [ювілейна книга до 15-річчя відновлення факультету], 2007). Подібні публікації вийшли також про факультет романо-германської філології та соціально-гуманітарний факультет (Факультет романо-германської філології, 2003; Соціально-гуманітарний факультет, 2007).

Окремі публікації присвячені історії та здобуткам кафедр і підрозділів університету. Це, зокрема праці В.Блашків «Кафедра загальної фізики Дрогобицького державного університету ім. І.Франка: історія, здобутки, особистості, спогади» (Блашків, 2009) та «Навчально-методичний відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка: факти та люди» (Блашків, 2011). В цих довідково-історичних виданнях відтворено діяльність кафедри загальної фізики та навчально-методичного відділу, головні етапи їх розвитку, наукові здобутки викладачів і студентів, біографії значущих особистостей, спогади учасників університетського життя.

Нарис історії кафедри декоративно-ужиткового мистецтва та основ дизайну і здобутки викладачів підрозділу охарактеризував Л.Оршанський Оршанський, 2001; Оршанський, 2006). М.Чепіль у монографії «Творчий пошук педагогів Франкового університету: монографія.» презентує результати науково-дослідницької роботи кафедри загальної педагогіки та міжнародну співпрацю (Чепіль, 2007). Продовжуючим виданням кафедри є «Літопис кафедри загальної педагогіки та дошкільної освіти Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка (2015–2019) і «Літопис кафедри загальної педагогіки та дошкільної освіти Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка (2020–2024)». Це довідково-бібліографічне видання, у якому подано хронологічний

огляд освітньої та наукової діяльності працівників кафедри. У ньому систематизовано відомості про їхню участь у наукових форумах, науково-практичних конференціях і методичних семінарах, висвітлено інформацію про захисти дисертацій, а також наведено бібліографічний список публікацій викладачів за останні п'ять років.

У виданні «Кафедра історії України Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка: до 25-річчя створення» висвітлено основні етапи становлення та розвитку кафедри історії України ДДПУ імені Івана Франка протягом 1993–2018 років. Книга містить інформацію про науково-педагогічну діяльність колективу, ключові здобутки в галузі дослідження регіональної та загальнонаціональної історії, а також біографічні довідки про викладачів кафедри. Окрему увагу приділено міжнародній співпраці, організації наукових конференцій та ролі кафедри у формуванні національної свідомості студентської молоді (Кафедра історії України Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка: до 25-річчя створення, 2018).

Життєписи та професійні здобутки керівництва й викладачів ДДПУ імені Івана Франка відображають академічні традиції та інноваційний розвиток університету. В окремих публікаціях висвітлено наукові біографії ключових постатей, які формують сучасне обличчя навчального закладу. У книзі «Творити – жити двічі. До 60-ліття професора Велерія Скотного, ректора Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка» проаналізовано наукові досягнення та публікації ректора, охарактеризовано його внесок у розвиток Франкового університету (Творити – жити двічі, 2008). Збірник пам'яті про ректора Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка професора Валерія Скотного у 1989 – 2011 роках «Спогади про ректора Валерія Скотного» містить офіційні матеріали та спогади викладачів університету (Спогади про ректора, 2012).

У книзі «Тільки в праці людина живе: до 50-річчя трудової діяльності проректора з науково-педагогічної роботи Юрія Кишакевича (1962–2012 роки)» вміщено статті, виступи, інтерв'ю Ю.Кишакевича, присвячені проблемам якісної підготовки педагогічних кадрів, а також спогади колишніх студентів про педагога-професора (Тільки в праці людина живе, 2012).

Книга «Михайло Семенович Савчин (спогади про Людину, Педагога, Організатора) (до 90-річчя від дня народження)» є збірником спогадів про кандидата історичних наук, доцента, першого

декана відновленого історичного факультету Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка Михайла Семеновича Савчина, підготовлена його друзями, колегами та учнями (Михайло Семенович Савчин, 2025)

У монографії «Регей («Кіт»): «Історія народу пишеться долями людей»» В.Ільницький та М.Посівнич характеризують педагогічну працю в Дрогобицькому учительському інституті відомого діяча українського визвольного руху В.Регея. Зокрема вказано, що він обіймав посаду заступника директора по навчальній та науковій роботі, організовував навчальні сесії заочників (Ільницький, 2024).

Дослідницьку діяльність М.Чепіль проаналізовано у книзі «Грані педагогічної творчості: наукова школа М.М.Чепіль» (Кобрій, 2006). Окремі публікації присвячені відомим педагогам Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка. Це, зокрема «Історія Дрогобицького державного педагогічного університету ім. І. Франка в іменах», «Збірник на пошану професора Марка Гольберга: [до 50-річчя наук. діяльності та 80-річчя від дня народження]», «Іванишин Василь // Вісниківство: Літературна традиція та ідеї: зб. наук. праць, присвячений пам'яті Василя Іванишина», «Кот Мирослава: краса й талант: збірник до 75-річчя вишивальниці й дослідниці рукоділля», «Педагог, науковець, особистість: зб. ст. на пошану професора, засл. працівника освіти України Дмитра Луцика». Спогади

про свою працю в університеті залишив професор О. Вишневський (Вишневський, 2018).

Висновки. Аналіз книжкових видань, присвячених історії Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, дає змогу засвідчити формування певного історіографічного комплексу праць, у яких висвітлено різні аспекти становлення та розвитку цього навчального закладу. Умовно ці публікації можна поділити на кілька тематичних груп: узагальнюючі монографії з історії університету, ювілейні та довідково-історичні видання про діяльність факультетів і кафедр, а також біографічні й меморіальні праці, присвячені представникам університетської спільноти. Узагальнюючі дослідження відтворюють основні етапи розвитку університету, особливості організації освітнього процесу та науково-дослідницької діяльності. Значний фактографічний матеріал містять ювілейні видання факультетів і кафедр, у яких висвітлено їхню структуру, кадровий склад, наукові здобутки викладачів і студентів, а також участь у наукових форумах і міжнародних проєктах. Біографічні та меморіальні публікації дозволяють простежити науково-педагогічну діяльність окремих постатей та формування академічних традицій.

Таким чином, книжкові видання становлять важливу джерельну базу для дослідження історії університету та розвитку вищої педагогічної освіти, його ролі в освітньому й культурному житті регіону.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Блашків В. Навчально-методичний відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка: факти та люди. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 2011. 42 с.
2. Блашків В. Кафедра загальної фізики Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка: історія, здобутки, особистості, спогади. Дрогобич, 2009. 280 с.
3. Вишневський, О. На ниві відродження української педагогіки (Наукові прагнення і здобутки автора на тлі прожитих літ). До 85-річчя від дня народження та 60-річчя освітньої діяльності. Дрогобич: Коло, 2018. 175 с.
4. Вища педагогічна освіта. Вища педагогічна освіта і наука України: історія. Сьогодення та перспективи розвитку. Львівська область. Київ: Знання України, 2012. 267 с.
5. Галів М., Скотна Н. Педагогічна освіта в Дрогобичі (кінець XVIII – перша половина XX ст.): до передісторії Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка. Молодь і ринок, 2 (181), 2020. С. 6–17.
6. Галів, М. Дрогобицький державний учительський інститут: перший рік роботи (1940 – 1941). Молодь і ринок, 2 (73), 2011. С. 62–67.
7. Грані педагогічної творчості: наукова школа М.М.Чепіль. Упоряд. О.Кобрій. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 2006. 132 с.
8. Дрогобицький державний педагогічний університет ім. Івана Франка. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 2010. 308 с.
9. Дрогобицький державний педагогічний університет ім. І. Франка. Дрогобич: Вимір, 2001. 328 с.
10. Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка: Літопис 2019 року у світлинах / укл. Юрій Кишакевич. Дрогобич : Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 2020. 246 с.
11. Збірник на пошану професора Марка Гольберга: [до 50-річчя наук. діяльності та 80-річчя від дня народження]. Дрогобич: Вимір, 2002. 328 с.

12. Іванишин Василь. Вісниківство: Літературна традиція та ідеї: зб. наук. праць, присвячений пам'яті Василя Іванишина. Дрогобич: Коло, 2009. 408 с. ім. І.Франка в іменах. Дрогобич: Коло, 2005. 221 с.
13. Льницький В., Кантор Н., Батюк, Т. Повсякденне життя у Дрогобицькому учительському інституті: новий документ до історії (1946 – 1949). Проблеми гуманітарних наук. Серія Історія, 6/48, 2020. С. 342–364. DOI: 10.24919/2312-2595.6/48.22850
14. Льницький В. Молодіжна націоналістична організація у Дрогобицькому учительському інституті. Літопис Бойківщини, 1/96 (107), 2019. С. 79–86.
15. Льницький В., Посівнич М. Регей («Кіт»): «Історія народу пишеться долями людей». Дрогобич: Посвіт, 2024. 160 с.
16. Історичний факультет Франкового університету в Дрогобичі 1940 – 2007 (ювілейна книга до 15-річчя відновлення факультету). Дрогобич: Коло, 2007. 110 с.
17. Історія бібліотеки ДДПУ ім. Івана Франка. (2024). URL: <https://library.dspu.edu.ua/pro-biblioteku/istoriya-biblioteku/>
18. Історія Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка в іменах. Дрогобич: Коло, 2005. 221 с.
19. Кафедра історії України Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка: до 25-річчя створення. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 2018. 72 с.
20. Кот Мирослава: краса й талант: збірник до 75-річчя вишивальниці й дослідниці рукоділля. Київ, Дрогобич: Вимір, 2008. 320 с.
21. Літопис кафедри загальної педагогіки та дошкільної освіти Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка (2020–2024). Укл. О. Карпенко, М. Чепіль. Дрогобич : Посвіт, 2025. 324 с.
22. Літопис кафедри загальної педагогіки та дошкільної освіти Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка (2015–2019). Укл. М. Чепіль, А.Федорович. Дрогобич : Посвіт, 2020. 208 с.
23. Михайло Семенович Савчин (спогади про Людину, Педагога, Організатора) (до 90-річчя від дня народження). Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка ; упоряд. В. І. Льницький. Дрогобич : Посвіт, 2025. 132 с.
24. Наукова діяльність кафедри загальної педагогіки та дошкільної освіти ДДПУ ім. І.Франка (1991 – 2009): бібліографічний показник. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 2010. 108 с.
25. Оршанський Л. Життя в кольорах живописних: Нарис з історії кафедри декоративно-ужиткового мистецтва та основ дизайну. Дрогобич: Коло, 2006. 32 с.
26. Оршанський Л. Незглибиме творче ремесло: короткий нарис історії кафедри декоративно-ужиткового мистецтва та основ дизайну. Дрогобич: Коло, 2001. 48 с.
27. Педагог, науковець, особистість: зб. ст. на пошану професора, засл. працівника освіти України Дмитра Луцика. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 2010. 73 с.
28. Попп, Р. Історичний факультет Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка в перші повоєнні роки (1944 – 1953). Східноєвропейський історичний вісник, 6, 2018. С. 189–196.
29. Попп, Р. Формування інтелігенції західних областей України в перші повоєнні роки (на матеріалах Дрогобицького учительського інституту). Інтелігенція і влада, 2011, 23. 94–104.
30. Попп, Р. Педагогічний університет імені Івана Франка у перші повоєнні роки (1944 – 1953). Проблеми гуманітарних наук. Історія, 24, 2009. С. 120–135.
31. Скотний, В. Університет на батьківщині Великого Каменяра. Дрогобицький краєзнавчий збірник, III, 1993. С. 5–8.
32. Скотний, В. Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка на зламі століть. Дрогобицький краєзнавчий збірник, IV, 2000. С. 7–8.
33. Соціально-гуманітарний факультет. ДДПУ ім. І.Франка. Дрогобич-Самбір: Б.в., 2007. 14 с.
34. Спогади про ректора Валерія Скотного. Видання друге. Доповнене. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка. 2012. 192 с.
35. Спогади про Василя Надім'янова: [збірник]. Упор. Ю.Кишакевич. Ред. Л.Гулевич. ДДПУ ім. І.Франка. Дрогобич: Коло, 2003. 68 с.
36. Творити – жити двічі. До 60-ліття професора Велерія Скотного, ректора Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка. 2008. 330 с.
37. Тільки в праці людина живе: до 50-річчя трудової діяльності проректора з науково-педагогічної роботи Юрія Кишакевича (1962 – 2012 роки). Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 2012. 340 с.
38. Факультет романо-германської філології. Дрогобич: Коло, 2003. 21 с.
39. Чепіль М. Творчий пошук педагогів Франкового університету: монографія. Дрогобич: Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка. 2007. 80 с.

REFERENCES

1. Blashkiv, V. (2011). Navchalno-metodychni viddil Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka: fakty ta liudy [The main and methodological department of the Drohobych State Pedagogical University

named after Ivan Franko: facts and people]. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychiy viddil Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka. 42 s. [in Ukrainian]

2. Blashkiv, V. (2009). Kafedra zahalnoi fizyky Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka: istoriia, zdotuky, osobystosti, spohady [Department of General Physics of the Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko: history, achievements, personalities, views]. Drohobych. 280 s. [in Ukrainian]

3. Vyshnevskiy, O. (2018). Na nyvi vidrozhennia ukrainskoi pedahohiky (Naukovi prahnennia i zdotuky avtora na tli prozhytykh lit). Do 85-richchia vid dnia narodzhennia ta 60-richchia osvithoi diialnosti [On the revival of Ukrainian pedagogy (Scientific aspirations and achievements of the author during his lifetime). To the 85th anniversary of the birth of this 60th anniversary of educational activity]. Drohobych: Kolo. 175 s. [in Ukrainian]

4. Vyshcha pedahohichna osvita (2012). Vyshcha pedahohichna osvita i nauka Ukrainy: istoriia. Sohoddennia ta perspektyvy rozvytku. Lvivska oblast [Higher pedagogical education. Higher pedagogical education and science of Ukraine: history. Development prospects and prospects. Lviv region]. Kyiv: Znannia Ukrainy. 267 s. [in Ukrainian]

5. Haliv M., Skotna N. (2020)/ Pedahohichna osvita v Drohobychi (kinets XVIII – persha polovyna XX st.): do predistorii Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka [Pedagogical education in Drohobych (late 18th – first half of the 20th century): to the prehistory of the Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko]. Molod i rynek, 2 (181). S. 6–17. [in Ukrainian]

6. Haliv, M. (2011). Drohobytskyi derzhavnyi uchytelskyi instytut: pershyi rik roboty (1940 – 1941) [Drohobych State Educational Institute: first year of work (1940 – 1941)]. Molod i rynek, 2 (73). S. 62–67. [in Ukrainian]

7. Hrani pedahohichnoi tvorchosti: naukova shkola M.M.Chepil (2006). [Food for pedagogical creativity: M.M.Chepil scientific school]. Uporiad. O.Kobrii. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychiy viddil Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka. 132 s. [in Ukrainian]

8. Drohobytskyi derzhavnyi pedahohichnyi universytet im. Ivana Franka [Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko]. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychiy viddil Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka, 2010. 308 s. [in Ukrainian]

9. Drohobytskyi derzhavnyi pedahohichnyi universytet im. I. Franka [Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko]. Drohobych: Vymir, 2001. 328 s. [in Ukrainian]

10. Drohobytskyi derzhavnyi pedahohichnyi universytet imeni Ivana Franka: Litopys 2019 roku u svitlynakh [Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko: Litopys 2019 in the spotlight] / ukl. Yurii Kyshakevych. Drohobych : Redaktsiino-vydavnychiy viddil Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka, 2020. 246 s. [in Ukrainian]

11. Zbirnyk na poshanu profesora Marka Holberha: [do 50-richchia nauk. diialnosti ta 80-richchia vid dnia narodzhennia]. Drohobych: Vymir, 2002. 328 s. [in Ukrainian]

12. Ivanyshyn Vasyl // Visnykivstvo: Literaturna tradytsiia ta idei: zb. nauk. prats, prysviacheniy pamiaty Vasylia Ivanyshyna [Ivanyshyn Vasyl // Visnykivstvo: Literary traditions and ideas: collection of scientific works dedicated to the memory of Vasyl Ivanyshyna]. Drohobych: Kolo, 2009. 408 s. im. I.Franka v imenakh. Drohobych: Kolo, 2005. 221 s. [in Ukrainian]

13. Ilnytskyi V., Kantor N., Batiuk, T. (2020). Povsiakdenne zhyttia u Drohobytskomu uchytelskomu instytuti: novyi dokument do istorii (1946 – 1949) [Everyday life at the Drohobytsk correctional institution: a new document for history (1946 – 1949)]. Problemy humanitarnykh nauk. Serii Istorii, 6/48. S. 342–364. DOI: 10.24919/2312-2595.6/48.22850 [in Ukrainian]

14. Ilnytskyi V. (2019). Molodizhna natsionalistychna orhanizatsiia u Drohobytskomu uchytelskomu instytuti [Youth Nationalist Organization at the Drohobych Educational Institute]. Litopys Boikivshchyny, 1/96 (107). S. 79–86. [in Ukrainian]

15. Ilnytskyi V., Posivnych M. (2024). Rehei («Kit»): «Istoriia narodu pyshetsia doliamy liudei» [Rehei («Kit»): «History of the people of the world»]. Drohobych: Posvit. 160 s. [in Ukrainian]

16. Istorychnyi fakultet Frankovoho universytetu v Drohobychi 1940 – 2007 (iuvileina knyha do 15-richchia vidnovlennia fakultetu) [Historical Faculty of the Frank University in Drohobych 1940 – 2007 (a book dedicated to the 15th anniversary of the faculty's revival)]. Drohobych: Kolo, 2007. 110 s. [in Ukrainian]

17. Istorii biblioteky DDPU im. Ivana Franka.(2024).URL: <https://library.dspu.edu.ua/pro-biblioteku/istoriya-biblioteky/> [in Ukrainian]

18. Istorii Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka v imenakh [History of the Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko in the names]. Drohobych: Kolo, 2005. 221 s. [in Ukrainian]

19. Kafedra istorii Ukrainy Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka: do 25-richchia stvorennia. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychiy viddil Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka [Department of History of Ukraine, Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko: to the 25th anniversary of its creation. Drohobych: Editorial and Publishing Department of Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko], 2018. 72 s. [in Ukrainian]

20. Kot Myroslava: krasya y talant: zbirnyk do 75-richchia vyshvalnytsi y doslidnytsi rukodillia [Myroslava's Cat: Beauty and Talent: A Collection of 75 Embroidery Artists and Needlework Researchers]. Kyiv, Drohobych: Vymir, 2008. 320 s. [in Ukrainian]

21. Litopys kafedry zahalnoi pedahohiky ta doshkilnoi osvity Drohobytskoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka (2020–2024) [History of the Department of General Pedagogy and Preschool Education of the Ivan Franko Drohobych State Pedagogical University (2020–2024)]. Ukl. O. Karpenko, M. Chepil. Drohobych : Posvit, 2025. 324 s. [in Ukrainian]

22. Litopys kafedry zahalnoi pedahohiky ta doshkilnoi osvity Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka (2015–2019) [History of the Department of General Pedagogy and Preschool Education of the Ivan Franko Drohobyt State Pedagogical University (2015–2019)]. Ukl. M. Chepil, A. Fedorovych. Drohobych : Posvit, 2020. 208 s. [in Ukrainian]
23. Mykhailo Semenovych Savchyn (spohady pro Liudynu, Pedahoha, Orhanizatora) (do 90-richchia vid dnia narodzhennia) [Mykhailo Semenovich Savchyn (spohady pro Liudynu, Pedagogist, Organizer) (to 90-richchia vid dnia narodzhennia)]. Drohobyt'skyi derzhavnyi pedahohichnyi universytet imeni Ivana Franka ; uporiad. V. I. Ilynskyi. Drohobych : Posvit, 2025. 132 s. [in Ukrainian]
24. Naukova diialnist kafedry zahalnoi pedahohiky ta doshkilnoi osvity DDPU im. I. Franka (1991 – 2009): bibliografichnyi pokazchuk [Scientific activity of the Department of General Pedagogy and Preschool Education of the I. Franko State Polytechnic University (1991 – 2009): bibliographic index]. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychi viddil Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka, 2010. 108 s. [in Ukrainian]
25. Orshanskyi L. (2006). Zhyttia v kolorakh zhyvopysnykh: Narys z istorii kafedry dekoratyvno-uzhytkovoho mystetstva ta osnov dyzainu [Life in Vivid Colors: An Outline of the History of the Department of Decorative and Industrial Arts and the Fundamentals of Design]. Drohobych: Kolo. 32 s. [in Ukrainian]
26. Orshanskyi L. (2001). Nezhlybyme tvorche remeslo: korotkyi narys istorii kafedry dekoratyvno-uzhytkovoho mystetstva ta osnov dyzainu [Let's not forget the creative craft: a brief outline of the history of the Department of Decorative and Industrial Arts and the basics of design]. Drohobych: Kolo. 48 s. [in Ukrainian]
27. Pedahoh, naukovets, osobystist: zb. st. na poshanu profesora, zasl. pratsivnyka osvity Ukrainy Dmytra Lutsyka [Pedagogist, scientist, personality: collection of articles in honor of professor, honorary worker of education of Ukraine Dmytro Lutsyk]. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychi viddil Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka. 73 s. [in Ukrainian]
28. Popp, R. (2018). Istorychnyi fakultet Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka v pershi povienni roky (1944 – 1953) [The Faculty of History of the Ivan Franko State Pedagogical University in the first post-war years (1944 – 1953)]. Skhidnoevropeyskyi istorychnyi visnyk, 6. S. 189–196. [in Ukrainian]
29. Popp, R. (2011). Formuvannia intelihentsii zakhidnykh oblastei Ukrainy v pershi povienni roky (na materialakh Drohobyt'skoho uchyteľskoho instytutu) [Formation of the intelligentsia of the Zakhidny regions of Ukraine in the first post-war years (based on materials from the Drohobych Educational Institute)]. Intelihentsiia i vlada, 23. 94–104. [in Ukrainian]
30. Popp, R. (2009). Pedahohichnyi universytet imeni Ivana Franka u pershi povienni roky (1944 – 1953) [Ivan Franko Pedagogical University in the first post-war years (1944 – 1953)]. Problemy humanitarnykh nauk. Istoriia, 24. S. 120–135. [in Ukrainian]
31. Skotnyi, V. (1993). Universytet na batkivshchyni Velykoho Kameniara [University in the homeland of the Great Stonemason]. Drohobyt'skyi kraieznavchyi zbirnyk, III. S. 5–8. [in Ukrainian]
32. Skotnyi, V. (2000). Drohobyt'skyi derzhavnyi pedahohichnyi universytet imeni Ivana Franka na zlami stolit [Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko on the evil century]. Drohobyt'skyi kraieznavchyi zbirnyk, IV. S. 7–8. [in Ukrainian]
33. Sotsialno-humanitarnyi fakultet. DDPU im. I. Franka [Social and humanitarian faculty. DDPU named after I. Franka]. Drohobych-Sambir: B.v., 2007. 14 s. [in Ukrainian]
34. Spohady pro rektora Valeriia Skotnoho [Reflections for Rector Valeriy Skotny]. Vydannia druhe. Dopovnene. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychi viddil Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka. 2012. 192 s. [in Ukrainian]
35. Spohady pro Vasylia Nadimianova: [zbirnyk] [Predictions for Vasylia Nadimianov: [collection]. Upor. Yu. Kyshakevych. Red. L. Hulevych. DDPU im. I. Franka. Drohobych: Kolo, 2003. 68 s. [in Ukrainian]
36. Tvoryty – zhyty dvichi. Do 60-littia profesora Veleriia Skotnoho, rektora Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka [Creations – the two are rising. To the 60th anniversary of Professor Veleriia Skotny, Rector of the Drohobych State Pedagogical University named after Ivan Franko]. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychi viddil Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka. 2008. 330 s. [in Ukrainian]
37. Tilky v pratsi liudyna zhyve: do 50-richchia trudovoi diialnosti prorektora z naukovo-pedahohichnoi roboty Yurii Kyshakevycha (1962 – 2012 roky) [Only in work do people live: to the 50th anniversary of the work of the vice-rector for scientific and pedagogical work Yurii Kyshakevych (1962 – 2012)]. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychi viddil Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka, 2012. 340 s. [in Ukrainian]
38. Fakultet romano-hermanskoï filolohii [Faculty of Romano-Germanic Philology]. Drohobych: Kolo, 2003. 21 s. [in Ukrainian]
39. Chepil M. (2007). Tvorchyi poshuk pedahohiv Frankovoho universytetu: monohrafiia [Creative research of teachers of the Franko University: monograph]. Drohobych: Redaktsiino-vydavnychi viddil Drohobyt'skoho derzhavnoho pedahohichnoho universytetu imeni Ivana Franka. 80 s. [in Ukrainian]

Дата першого надходження статті до видання: 27.02.2026
 Дата прийняття статті до друку після рецензування: 30.03.2026
 Дата публікації (оприлюднення) статті: 22.04.2026

Стаття поширюється на умовах
 ліцензії відкритого доступу (CC BY 4.0)

